
يعيبطلا عيزوتلا : ةعساتلا ةرضاحملا

فاده :الأ

هصاوخ و يعيبلا عيزوتلا موهفم ىلع فرعتلا نم ةبلطلا نيكمت .ــ

يعيبطلا عيزوتلا لودج نم اهب ةطبترملا ميقلا متحالاتو الا جارختسا ةراهم باستكا .ــ

يعيبطلا عيزوتلا موهفم :

ثدحلا لا متحا ثيح ثيح ةلصتملا ةيلا متح الا تاعيزوتلا مهأ نم يعيبطلا عيزوتلا ربتعي

(х) نيتطقنلا نيب عقي ( ،ab ). 

هليثمت نكميو يئاوشعلا ريغتملا يف دةلا وهو لصتم يئاوشع ريغتمب عيزوتلا اذه طبتري

ءاوس اهل بسانملا وهو رهاوظلا نم ديدعلا هليثمتل ةيلا متح الا تاعيزوتلا مهأ نم وهو اًينايب

ةر يغص الات متحاب اًدج ةريغص وأ اًدج ةريبك ةرهاظلا يف ثدحت يتلا ميقلا تناك

يعيبطلا عيزوتلا صاوخ :

1 طسوتملا ةميق دنع لصاوفلا روحم عطقي يذلا دومعلا لوح لثامتم يعيبطلا عيزوتلا ــ

سرجلا هبشي هلكش )و ) يباسحلا .

2 طسوتملا ىلع قبطني دحاو لا ونم هل كلذب و ةدحاو ةمق يعيبطلا عيزوتلل .ــ

3) رفصلا نم يعيبطلا عيزوتلا ىنحنم افرط براقتي 0ــ دئاز وأ صقان ىلإ ريغتملا لوؤي )امل

ةياهن .املا

4) دحاولا يواست يعيبطلا عيزوتلا ىنحنم تحت ةحاسملا .(1ــ

5 نع ةيرايعملا تافارحن نمالإ ددع يأ نمض ةعقاولا ةحاسملا نم ةنيعم ةبسن كانه ــ

يباسحلا طسوتملا :

لا جملا نمض ةعقاولا ةحاسملا [σ±µ]:ــ لثمت 26.68 ةيلكلا ةحاسملا نم ٪.



لا جملا نمض ةعقاولا ةحاسملا [σ2/3±µ]ــ لثمت 86.64٪ ةيلكلا ةحاسملا نم .

لا جملا نمض ةعقاولا ةحاسملا [σ2±µ]ــ لثمت 95.44٪ ةيلكلا ةحاسملا نم .

لا جملا نمض ةعقاولا ةحاسملا [σ3±µ]ــ لثمت 99.74٪ ةيلكلا ةحاسملا نم .

يرايعملا يعيبطلا عيزوتلا :

) رفصلا يواسي يباسحلا هطسوتم يعيبطلا عيزوتلا وه يرايعملا يعيبطلا عيزوتلا 0 هنيابت )و

) دحاولا يواسي 1 يئاوشعلا ريغتملا ناك اذإف .(ᴢ ربعنف يرايعملا يعيبطلا عيزوتلل عضخي

) زمرلا هنعب 1,0)ᴢ يئاوشعلا ريغتملا ناك х.واذإ طسوتملا ب يعيبطلا عيزوتلل عضخي

يباسحلا µ يرايعملا فارحن σوالا ليوحت نكميف х عيزوتلل عضخي يئاوشع ريغتم ىلإ

ةيلا تلا علالاةق مادختساب كلذ ،و يرايعملا يعيبطلا :

σ /(µ =(хـــ ᴢ

يرايعملا يعيبطلا عيزوتلا لودج مادختساب متخالات) (الا تاحاسملا جارختسا ةيفيك :

ةحاسملا نع ثحبلا ب موقن مث ونم يرايعم يعيبط عيزوت ىلإ هليوحتب موقن يعيبطلا عيزوتلا تحت ةحاسملا باسحل

نم ةبولطملا

) يباسحلا طسوتملا نيمي ىلع ةحاسملا يطعي يذلا لودجلا مدختسن .و يرايعملا يعيبطلا عيزوتلا لودج 0 =

ᴢ)



ةيقيبطت ةلثمأ :

ةيلا متحالاتتلا الا دجوأ :

P(Z<1)=0.5000+P(0<Z<1)=0.5000+0.3413=0.8413 N(0,1 لودجلا نم (

P(Z>1)=0.5000–P(0<Z<1)=0.5000–0.3413=0.1587N(0,1 لودجلا نم ((

P(Z<-3)=0.5000–P(0<Z<3)=0.5000–0.4987=0.0013N(0,1 لودجلا نم )( (

P(Z>-3)=0.5000+ P(0<Z<3)=0.5000+0.4987=0.9987 N(0,1 لودجلا نم )((

P(-3<Z<1)=P(0<Z<3)+P(0<Z<1)=0.4987+0.3413=0.8400 N(0,1 لودجلا نم )

( (
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